

La preocupación del Caudillo

Graves verdades ha enunciado el Caudillo en su discurso a los jefes y oficiales de la guarnición de Sevilla que se congregaron ayer en el salón de Carlos V del Alcázar para rendir homenaje de adhesión al Generalísimo de los Ejércitos de tierra, mar y aire. Visión clara de la realidad de nuestro pueblo frente a la cuestión internacional, y de los problemas de la guerra, cuya segunda etapa vemos desarrollarse terrible, manteniéndose aún la amenaza del peligro comunista ante el cual España tiene que vivir «en vigilia tensa».

Hemos de meditar con seriedad las graves verdades que el Caudillo ha expuesto en su discurso a los jefes y oficiales del Ejército para en consecuencia mantenernos en irreflexible unidad más necesaria que nunca en el Ejército y pueblo de España para la defensa de nuestra verdad, de nuestros valores recobrados en cruenta lucha durante la Cruzada. Esta es la más honda preocupación del Caudillo, según nos ha declarado, y para dar a conocer a todos los españoles esa verdad de España, el Caudillo camina en incesante peregrinar por nuestras tierras sembrando la nueva doctrina salvadora.

Nos falta aún por vivir esa tercera etapa de la guerra actual, «constituida por la sacudida de la paz, por la desilusión de los pueblos después de haber combatido largos años, sufriendo los naturales chapazos de rebeldía que siguen a estas desilusiones con la destitución de toda política y de todas las instituciones en los pueblos vencidos.» España ha ganado a fuerza de sacrificios y de sangre un resurgimiento dentro de su modo de ser que tenemos la obligación de alentar sin desánimos, pese a las contingencias exteriores. España ha de mantener sobre las consecuencias que pueda arrastrar consigo la solución del conflicto europeo-mundial la personalidad histórica recobrada y para ello es necesario la unidad del Ejército con que el Caudillo cuenta y la del pueblo cuyos intereses vitales están salvaguardados por la fortaleza castrense.

Claros muestras de adhesión recibe diariamente el Caudillo por donde quiera que va. Y es que hay en nuestra Patria una conciencia de disciplina obediente al impulso de la fe en los destinos de España razón de nuestra fortaleza esencial y de nuestra posición firme que pesa hoy en la atención de todas las naciones.

El "Boletín de las Cortes" publica varios proyectos de ley

Afectan a la Comisión de Defensa Nacional

En el día de ayer ha aparecido el número 7 del «Boletín Oficial de las Cortes Españolas». En el mismo se contienen los siguientes proyectos de ley:

El primero, que se refiere a la entrada en el Escalafón activo del Ejército de los oficiales de Complemento y provisionales, previo desarrollo de cursos intensivos para su transformación.

El segundo, que trata de la modificación de las condiciones de ingreso en el Cuerpo de la Guardia Civil.

El tercero, regulando la organización del Cuerpo de Conserjes y porteros militares.

A continuación de la orden de la Presidencia de las Cortes en que se dispone el paso a la Comisión de Defensa Nacional, de los citados pro-

yectos de ley, se publica la designación de las ponencias de la correspondiente Comisión, que habrán de preparar el estudio de este proyecto de ley.

Para ocuparse del primer proyecto, ha sido designada la ponencia, compuesta por los Excmos. señores don Valentín Galarza Morante, don Rafael García Vasiño y don José María Zamalcárcregul; para la segunda ponencia han sido designados el excelentísimo señor don Agustín Muñoz Grandes y los Ilmos. señores don Manuel Valdés Larrainaga y don Francisco Caballero Ibáñez, y para la tercera ponencia se ha designado a los Excmos. señores don Pedro Fernández Valladares, don Eduardo Galarza y don José Millán Astray.

EL DIARIO DE AVILA

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLVI. Número 13.694

PERIODICO DE LA TARDE

Sábado 8 de mayo de 1943



“La no beligerancia no quiere decir intervención, pero no quiere decir tampoco indiferencia”

“La unidad del Ejército exige a la vez la unidad del pueblo”

El Caudillo visita a la Virgen de la Macarena entre incesantes vítores del pueblo sevillano

El general Queipo de Llano visita al Caudillo

SEVILLA, 7.—A las cinco y media de la tarde, el teniente general don Gonzalo Queipo de Llano visitó en el Alcázar a Su Excelencia el Jefe del Estado.

El general Queipo de Llano es ovacionado por el público

Al tener noticia el vecindario del barrio de la Macarena de que el Caudillo iba a visitar a la popularísima Virgen de la Esperanza todas las casas fueron engalanadas, apareciendo sus balcones cubiertos de colchas y colgaduras.

A las seis y media llegó a la iglesia de San Gil el teniente general Queipo de Llano, que fué ovacionado por el público. Momentos después, nuevos aplausos anunciaron la llegada del Caudillo, que iba acompañado de su esposa y de los jefes de sus Casas Civil y Militar. Esperaban en la puerta la Hermandad de la Macarena y al frente de ella, como Hermano Mayor honorario, el teniente general Queipo de Llano, que se adelantó a recibir a Su Excelencia el Generalísimo, desbordándose en este momento el entusiasmo del pueblo, que a los gritos de Franco.

(Continúa en 4.ª página)

El ministro de Industria inaugura en Moreda un nuevo pozo carbonífero

Mide quinientos metros y es el de mayor profundidad de Asturias

OVIEDO, 7.—El Ministro de Industria y Comercio, camarada Carceller, salió de esta capital a las diez de la mañana para recorrer la cuenca minera e industrial de Mieres. Le

acompañaba el jefe provincial de Movimiento y otras autoridades y jerarquías provinciales.

La primera visita fué hecha al pozo Barredo, propiedad de la fábrica de Mieres, cuyas instalaciones recorrió el ministro con gran detenimiento. Desde el pozo Barredo, la comitiva continuó el viaje hasta el denominado Plano, que en Moreda va a explotar la Industrial Asturiana. Después de recorrer las instalaciones de este último el ministro y su séquito marcharon a visitar la estatua erigida en Dustiello al Marqués de Camillas, y luego regresaron a Moreda. En un tren especial, se dirigieron al lugar donde se encuentra el pozo Santiago de la Huilera Española, cuya profundidad alcanzará los 500 metros, que lo hará ser el más hondo de Asturias. De este pozo se extraerá medio millón de toneladas de carbón anuales. Millares de obreros esperaban la llegada del ministro y la banda de música de Mieres interpretó el himno Nacional, que fué escuchado por todos los presentes brazo en alto. Seguidamente se celebró la ceremonia de bendición del pozo, en cuyo acto pronunció unas palabras el conde de Ruiseñave, vicepresidente del Consejo de Administración de la Huilera Española que expresó su agradecimiento por la presencia del ministro. Dijo que la inauguración de los trabajos de profundidad constituía una fecha memorable para el personal de la Empresa, que al llevarlas a cabo seguía las directrices recomendadas para el aumento en la producción del carbón nacional. El ministro de Industria y Comercio, camarada Carceller, contestó con las

(Continúa en 4.ª página)

Los aliados entran en Bizerta y Túnez

Se cree que el EJE resistirá en la península de Cabo Bón

Importancia militar y económica del territorio tunecino

Estaba previsto el desenlace. Ni las mismas víctimas lo ocultaban. Militarmente hablando, la derrota debía haberse producido terminado marzo; así lo había proclamado el «Tío Sam» en memorable telegrama. Tan sólo un genio castrense como es Rommel y unas tropas selectísimas, mil veces heroicas como son las germano-italianas, han podido retrasar tanto la realización plena de los planes aliados. El tiempo futuro nos va a decir, Dios mediante, con toda claridad si la resistencia sobrenatural del Eje en tierras africanas ha frustrado la idea principal del bando aliado o sea un feliz desembarco por el sur de Europa. Había noticias que acusaban claramente el resultado que hoy comentamos. Primero: Informaciones inglesas, prescindiendo que el capitán alemán Sertorius denominaba a los dos grandes sectores en la lucha africana, por los nombres de los dos generales que los mandaban von Arnim y Rommel, aseguraban que Rommel desde el momento en que sus tropas entraron en las montañas, por orden superior estaba ya en Viena. Segundo: El discurso de Mussolini con aquel brioso «Volveremos a África», que era una formal despedida. Tercero: que ya no se veía aviación del Eje por aquellos espacios aéreos. Cuarto: Las voces aliadas: oímos diez soldados contra uno, tenemos veinte tanques contra uno y treinta aviones contra uno, que han permitido a los aliados en los últimos días más de 3.500 salidas aéreas, base principal de la

victoria. Quinto: El parté germánico, tan optimista en días anteriores, dando cuenta de las últimas operaciones, señalaba el hecho de que los ejércitos anglo-americanos occidentales habían abierto en el dispositivo defensivo suyo una profunda brecha. Sexto y último: Un gigantesco bombardeo aéreo realizado por los aliados en un punto estratégico importantísimo, enlace de las tropas germano-italianas que cubrían la defensa de Túnez y Bizerta, bombardeo que califica el inglés de «verdadero diluvio de bombas cuyas explosiones estaban tan cerca unas de otras que solamente muy pocos metros de terreno pudieron quedar sin tocar. Los soldados británicos nunca habían visto nada parecido». Con estos antecedentes es natural, lógico lo que después leerán.

Entrada de los aliados en Bizerta y Túnez

LONDRES 7, 12 noche.—Un corresponsal de la Agencia Reuter en el Cuartel Aliado del Norte de África, comunica esta noche: «Se anuncia oficialmente la conquista de Túnez y Bizerta, Ferryville ha caído también en poder de los aliados».

El mismo corresponsal añade: «La campaña de Túnez se acerca a su fin. La gran base de Bizerta y la capital se encuentran en nuestro poder. Un rápido empujón hasta el corazón de las defensas bastó y desorganizó a las fuerzas del Eje. Los carros británicos avanzaron rápidamente hacia Túnez, después de la

dura ofensiva desencadenada en torno a Médjex El Bab. Las brechas abiertas en las líneas enemigas impidieron que se organizase una defensa coherente en las regiones de Túnez y Bizerta. A pesar de ello, quedan todavía importantes contingentes de fuerzas adversarias. Los germano-italianos han podido, quizá, trasladar algunas tropas a la península del cabo Bon y es posible que aún opongan resistencia, pero los restos del Ejército que ha sido desorganizado en 36 horas, no serán muy grandes. De todos modos, hay posibilidades de evacuación puesto que las noches son ahora muy oscuras».

La residencia del Bey de Túnez ha caído en mano de las tropas británicas, pero no se sabe todavía si el Bey estaba en ella o la había abandonado con los alemanes.—EFE.

La gran colonia francesa de Túnez

Su posición geográfica a 170 kilómetros de la península italiana y 200 de Córcega, (isla francesa hoy en poder del Eje). El territorio de Túnez, de 150.000

(Continúa en 4.ª página)

«Yo estoy seguro de que si los Reyes Católicos y Fernando el Santo, al clavar su estandarte en las orillas del Guadaquivir, hubieran encontrado unas juventudes como las que hemos visto desfilar esta mañana, se hubieran sentido orgullosos de mandarlas y su tarea hubiera sido menos áspera y difícil.»

(Del discurso pronunciado por el Caudillo, en Huelva.)

Discurso de Su Excelencia ante los jefes y oficiales de la guarnición de Sevilla

«Mi general, señores generales, jefes y oficiales: Es para mí una grande satisfacción el poder vivir este rato de intimidad castrense con vosotros, ya que las obligaciones de mi cargo me impiden tenerlas con toda la frecuencia que deseara. Por eso he querido reuniros hoy aquí, para tomar juntos una copa de vino español y saludaros de cerca, para que me contéis vuestras necesidades e inquietudes.»

Vivimos momentos difíciles de la vida del mundo. Con nuestra Cruzada hemos salvado a España del supremo hundimiento, y cuando creíamos poder disfrutar de nuestra victoria y de los laureles de nuestra paz, otra nueva guerra asolando la Humanidad ha venido a crearnos de nuevo una situación difícil de tensión y vigilia.

Estamos asistiendo al desarrollo de tres guerras: la primera, que enfrentó a los pueblos de Europa en rivalidades, celos y hegemonías, unos para romper el cerco que les rodeaba y otros para mantener este cerco. Esta fué la primera etapa de la guerra. Luchaban los pueblos nortefios; luchaban Alemania contra Polonia, Finlandia contra Rusia, Inglaterra contra Alemania. Aunque en realidad eran problemas circunscritos al norte de Europa, afectaban a todo el Continente por la proyección que tenía fuera de aquellas fronteras. Sin embargo, no eran problemas vitales para España. Pero desencadenada la guerra en su segunda fase, hasta invadir el área del Mediterráneo y del Atlántico, ésta tomó un nuevo aspecto: la lucha entre la civilización y el buichvismo. Y si en aquella primera etapa de la guerra España podía mirar con relativa indiferencia el problema que enfrentaba a los pueblos de Europa, en esta segunda etapa España estaba directamente interesada en la suerte del Mediterráneo Occidental, así como de los mares que bañan sus costas. España no podía mantener esta situación de relativa indiferencia y tenía que vivir con una vigilia más tensa, en una preocupación más honda. Y esta fué la razón de la no beligerancia de España, que no quiere decir intervención, pero no quiere decir tampoco indiferencia, ya que ésta sería un síntoma de agotamiento. Por esto España ha sido no beligerante y por eso continúa en vigilia constante, atenta a cuanto pueda ocurrir en nuestras fronteras y en nuestros mares.

Luego vendrá la tercera etapa. La constituida por las sacudidas de la paz, por la desilusión de los pueblos después de haber combatido largos años, sufriendo los naturales chapazos de rebeldía que siguen a estas desilusiones, con la destrucción de toda política y de todas las instituciones en los pueblos vencidos. Esta será la tercera etapa.

Hemos vivido la primera, estamos viviendo la segunda y hemos de vivir la tercera. Por eso toda vuestra disciplina, unidad, fortaleza y preparación de medios para lo que pueda ocurrir es servir a la Patria en la misma forma y con el mismo tesón y valor con que la habéis servido en la Cruzada. En este sentido, mi Gobierno y las altas jerarquías militares tienen la inquietud constante de mejorar vuestros medios de combate y perfeccionar los medios materiales que puedan contribuir a la magnífica moral del soldado y del oficial españoles, es decir, en suma, de la raza española.

En este sentido, vosotros sabéis muy bien que la guerra no se improvisa, tiene hoy una dimensión muy superior, abarca las tres dimensiones, tiene una profundidad desconocida, afectando a la industria, la agricultura, la economía y a todas las actividades de la nación. Y un pueblo que no se prepara para esta suprema prueba en todas sus actividades, es un pueblo que no se encuentra en condiciones de luchar ventajosamente.

Esta es la realidad: Que después de cincuenta años perdidos en la preparación militar española tenemos que enfrentarnos con todo lo que pueda venir. La calidad del soldado español, la valentía de los oficiales, las características magníficas de nuestra raza, son la mejor garantía de nuestra fortaleza, a pesar de la limitación de nuestros medios, porque en un mundo en lucha y en guerra es difícil perfeccionar nuestras fábricas y aumentar nuestros armamentos. Esto no quiere decir que nuestros armamentos no sirvan para una guerra. Si nosotros miramos los armamentos de que disfrutaban los Ejércitos que se batían y el de nuestros voluntarios en los campos de Rusia, nuestros compañeros nos dirán que no tienen medios superiores a los nuestros, sino los mismos y análogo armamento, pero poseen una fortaleza que aviva todo eso, y es la fortaleza de su raza, el espíritu militar y el corazón, que es lo que nunca falta a nuestros soldados.

Esto quiere decir que cualquiera que sean las vicisitudes que España pase, contamos con medios para luchar contra todo lo que pueda sucederle. Y esta confianza tiene que ser plena en el Ejército español y en sus cuadros de oficiales, pues con los tanques, con las grandes masas motorizadas no hay Artillería ni elementos que los paren; solamente los detienen la confianza y el corazón de las tropas. El armamento de esas tropas, aunque sea ligero, está supido con el alma del soldado, del oficial que lleva una mina magnética y la coloca; del que espera en las trincheras con el lanzallamas para inocular de líquido y prenderle fuego, y, en último extremo, como pasa en Rusia y ocurrió en nuestra Cruzada, con la botena de gasolina que valerosamente arroja, inutilizando el tanque. O, digo esto, porque tiene una influencia muy grande que el mundo nos vea unidos, optimistas, fuertes y llenos de cohesión y de fe.

En estos momentos es más necesaria que nunca esta unidad del Ejército, que exige a la vez la unidad del pueblo. Por eso veis esta preocupación mía con este peregrinar por las ciudades y por los pueblos, sembrando nuestra verdad, nuestra doctrina, nuestra unidad necesaria para encuadrar todo un pueblo y para que nos encuentren siempre tan acorazados en la retaguardia como en la vanguardia. Por eso tengo confianza ciega en que lo haréis, en que estas consignas que recibís las cumpliréis y que estaremos tensos y vigilantes para todo aquello que pueja necesitar la Patria.

Nuestra política es de españolismo, de franco españolismo, puesta la vista exclusivamente en el mejor servicio de España y en el interés de los españoles. España siempre sobre todo. Por eso necesito de vuestro optimismo y de vuestra fe, y sé que cuento con ello.

Compañeros todos: ¡Arriba España! ¡Viva España! (Grandes aplausos acogieron las palabras del Caudillo.)

DEPARTAMENTOS OFICIALES

Fiscalía Provincial de Casas

En uso de las facultades que confiere a esta Fiscalía el artículo 31 de su Reglamento de fecha 11 de octubre de 1940, por no existir responsabilidad alguna para los denunciados, han sido sobreselidos totalmente los expedientes siguientes:

Núm. 2818.—En cuanto a O'elcultura Moderna, S. A., Poyales del Hoyo.

Núm. 2848.—Seguido contra Francisco Martín Treviño, Antonio Muñoz Santander y Juan Antonio Rincón Hernández, de Maello.

Núm. 2886.—En cuanto a Encarnación Parro Rojas, de Madrid.

Núm. 2890.—Seguido contra Francisco Sanchidrián Jiménez y Eleuterio Domínguez, de Mingorría.

Núm. 2900.—Seguido contra Eladio Montegudó Pascual, Cesimiro Labajos Martín, de Sanchidrián, Baldomero Gallego Miranda, de Riocabado y Ramón Bermejo Delgado, de Velsyos.

Núm. 2909.—En cuanto a Jenara B'ázquez, Francisco Reina San-Muñiz, Josefa de la Cruz y Esperanza Sánchez Teodosio, de Poyales de Hoyo.

Núm. 2923.—En cuanto a Sandoval B'ázquez Sánchez y Ricardo Sánchez Jiménez, de Chán.

Núm. 2937.—Seguido contra Juan Maivar González, Toribio González Morcillo y Marcelo Izquierdo, de Mombeltrán.

Núm. 2963.—Seguido contra Marcelo López Guerra, Santiago García Montero y Marcelo López Prieto, de Piedrahita.

Núm. 2965.—Seguido contra Jenaro Reviriego Sánchez, Marcelo de la Calle Antona y Agustín Sánchez Díez, de Santa María del Berrocal.

Núm. 2966.—En cuanto a Anastasio González Berqueto, Eulogio Sánchez Valverde, Lucipincio de la Puente Eacena, Toribio Gómez Gómez, Maximiliano Arroyo Hernández, Pedro Sánchez González y Gabriela Martín Obeo, de Piedrahita.

Núm. 2967.—Seguido contra Leopoldo del Mazo Robles, de Piedrahita.

Núm. 2968.—Seguido contra Félix María Obeo, de Piedrahita.

Núm. 2987.—En cuanto a Félix Huerta López, de Navaperal de Toimes.

Núm. 2992.—En cuanto a Andrés Fronteño Fronteño, de Talavera de la Reina (Toledo).

Núm. 3001.—En cuanto a Regino Santamaría Deigado, de El Barco de Avila.

Núm. 3008.—En cuanto a Facunda Santos Santos, de Crespos.

Núm. 3011.—En cuanto a Francisco Rodríguez López, Cleofé Gutiérrez Cruz, María Cadejas López López, Leandro Sánchez Guerrero, Emisano Gutiérrez Martín, de Crespos, y Pablo Hernández María, de Viñeja de Moraña.

Núm. 3017.—En cuanto a Baltasar Pérez, Gregorio Morcuende y Benito González, de Canaveas.

Núm. 3018.—Contra Gregorio Alonso Ramos, de Rivilla de Barajas.

Núm. 3024.—En cuanto a Antonio Martín Martín, de Paizuelos (Va. Adolfo).

Núm. 3031.—En cuanto a Francisco del Río González y Valeriano Hernández, de Navarrevisca.

Núm. 3034.—Contra Ruperto García Martín y Valentín García Martín, de Mombeltrán.

Núm. 3036.—En cuanto a Cándido Hernando Pescado y Albano García Rubio, de Muñozpedro (S. govil).

Núm. 3056.—Contra Nemesio, Cipriano y Agustín Portero Huajal, de Largo, y Toribio González del Campo, de Madrigal.

Núm. 3060.—En cuanto a Anunciación Pindado Piadado, de Bersocajejo.

Núm. 3068.—Contra Baldomera García Martín, de Vita.

Núm. 3070.—Contra Gregorio Navarro y Angel Sánchez, de Mufico.

Núm. 3091.—Contra Ildefonso Dégano Bugos, de Lanzahita.

El fiscal provincial, Luis R. Camuñas.

Sindicato de Hostelería y Similares

Para conocimiento de todos los industriales de hoteles, pensiones y casas de comidas y posadas, que durante los días 10 al 15 del corriente mes pueden pasar por las oficinas de este Sindicato sitas en Plaza de Pedro Dávila núm. 2, durante las horas de oficina, a recoger el vale del suministro de arroz y aceite, bien entendido que pasada esta fecha sin haberse hecho cargo de la mercancía, perderán el cupo. Se advierte también la obligación que tienen estos industriales de presentar la cartilla colectiva y el recibo de la contribución industrial.

Sindicato Nacional de Ganadería

SUMINISTRO

Durante los días 11, 12 y 13 del actual, se procederá por este Sindicato a la distribución de un cupo de algarrobas y salvados, para todo el ganado vacuno de leche en producción, que se encuentra estabulado dentro del casco de esta Capital, previa presentación de sus propietarios de la cartilla de suministro de este Sindicato y declaración jurada de la C. R. A. G. A. correspondiente al mes en curso.

Asimismo de este cupo se distribuirá alguna cantidad para el ganado vacuno de transporte de esta Capital, previa presentación por parte de sus dueños de los mismos documentos que en el primer párrafo de esta nota que se cita.

El delegado provincial del Sindicato, Fausto Velayos.

Subpagaduría Militar de Haberes

Días de pago en el Banco de España de once a trece horas:

Día 6: Benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria.

Día 7: Suboficiales, asimilados y C. A. S. E.

Día 8: Señores generales, jefes y oficiales.

Día 10: Incidencias en las oficinas de esta Subpagaduría, Av. José Antonio, núm. 12.

NOTA: Se advierte a los interesados que de no presentarse a cobrar en los días y horas señalados, se reintegrarán sus haberes.

El subpagador militar.

Norlas--Instalaciones Riegos

Bombas. Arados.

Maquinaria en general.

Gerardo Miñambres

ZAMORA, 46. SALAMANCA

Publicidad R. E. L. Salamanca

POMADA CEREAL

Quemaduras, granulaciones, herpes

eczemas, úlceras, grietas,

SABAÑONES ULCERADOS

Censura sanitaria núm. 226)

LA ABULENSE

Nuevo despacho de carbones y leña

Servicio a domicilio

Teléfono 109.—Lope Núñez, 6

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del

CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día

7 de mayo de 1943:

Premiado con 25 pesetas el número 549.

Premiados con 2'50 los números

049; 149; 249; 349; 449; 649; 749; 849; 949

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA

Hermandad de la Ciudad y el Campo

La Sección Femenina de Falange, traduciendo en hechos el pensamiento de su Fundador, pone en mano de la mujer labradora la posibilidad de apartar su esfuerzo al trabajo nacional dentro de su hogar y bajo el techo paterno mediante la implantación de las industrias rurales, familiares y caseras.

Por ello la Hermandad de la Ciudad y el Campo se aplica en el fomento y explotación de la Avicultura, cunicultura, apicultura, curtido y confecciones pelateras y sericultura.

La campaña sericícola ha sido intensa y extensa, organizándose cursos nacionales de sericultura en la sección central de Murcia, donde se ha capacitado sesenta campesinas que están hoy al frente de 30 Centos Sericícolas, que tienen por misión enseñar, facilitar a los particulares el montaje de la industria y servir de intermediarias entre los productores y el Estado.

Para intensificar la producción sedera en toda España, se han efectuado plantaciones de moreras en las provincias de Murcia, Madrid, Mallorca, Ciudad Real, Badajoz, Huesca, Teruel, Granada, Valencia, Zamora, Lérida, Albacete, Córdoba y Avila, consistentes en 6.000 moreras de porte alto, 500 praderas, 2.000 setos, 8.000 en viveros y más de 5.000 en semilleros.

Y esta acción de ayuda y de tutela para el campesino se intensificará hasta que la meseta española cubra las necesidades de nuestro mercado.

En avicultura están organizados los servicios de cambio de gallos y canje de huevos, con vista al mejoramiento de nuestro ganado aviar por la selección de puestas.

En cunicultura está en marcha el fomento de la industria mediante los servicios, de distribución de conejos de raza y enseñanza de la cunicultura por correspondencia a título gratuito.

La hermandad lleva todas sus afiliadas a los cursos que organiza el Ministerio y Sindicatos, y concede especial atención al de curtido y confección pelatera, que no solo por ser el carácter de enseñanza sino que otorgan a la vez una verdadera formación de la mujer.

La misma actividad se ha desplegado en la apicultura, industria de la leche, quesería y mantequería.

Tales son, a grandes rasgos, las actividades del servicio de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, para hacer efectivo el punto 17: Mejorar las condiciones debidas del campo, sino elevar a todo trance el nivel de la vida en el campo.

En «Medina», el semanario de la mujer, encontrarás novelas, cuentos, biografías de personajes femeninos, todo cuanto pueda interesarte.

DEL MAGISTERIO

La Semana Santa y los maestros

En toda España se ha celebrado con gran fervor y devoción la conmemoración de la Pasión y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo, en cuyos piadosos actos han tomado parte los señores maestros acompañados de sus discípulos para impregnarse de la emoción y espíritu religioso que se desprenden de los augustos misterios conmemorados.

Con la representación del Jefe del Estado ha ocupado en Málaga el Ilmo. Sr. Director general de 1.ª Enseñanza, don Romualdo de Toledo y Robles, la Presidencia de Honor de la procesión de la Hermandad del Santísimo Cristo de los Milagros y María Santísima de la Amargura, constituida por los señores maestros y maestras nacionales de aquella capital y su provincia y a la que pertenecen también la mayoría de los de las demás provincias.

Con este motivo, el Magisterio malagueño le ha dedicado como recuerdo y testimonio de adhesión y afecto un artístico pergamino, que en nombre de todos los maestros de Málaga y su provincia suscribe la señora Presidenta de la Junta de 1.ª Enseñanza.

El señor Toledo se ha mostrado admirador de la obra que la Hermandad realiza en beneficio de los pobres, ofreciendo su colaboración más entusiasta y su promesa de que el próximo año desfilará con la Hermandad una representación de los maestros y maestras de cada provincia con todos los gastos sufragados.

En el libro de la Hermandad, estampó la siguiente dedicatoria: «El nombramiento de Hermano Mayor honorario de la Hermandad del Santísimo Cristo de los Milagros y María Santísima de la Amargura ha de ligar por vida mi espíritu a esta Corporación, que sin descuidar el esplendor de sus desfiles procesionales extiende con su espíritu caritativo una admirable obra de Hermandad y amor cristiano que ha de servir de alto ejemplo al Magisterio Nacional, desde esta fecha adherido a esta Hermandad, para prestarle su colaboración espiritual y material, transmitiendo a los niños todo cuanto

de fervor religioso y españollismo sano existe en esta grande obra».

En esta provincia de Avila son ya bastantes los maestros y maestras que han enviado sus boletines solicitando la inscripción en la referida Hermandad, siendo de esperar que muchos que aún no lo han hecho comuniquen al desear inscribirse, verificándolo a la mayor brevedad para remitirles el correspondiente boletín, que en breve han de enviarse a Málaga al Hermano Mayor de la Hermandad.

Los interesados pueden dirigirse al señor Jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia manifestando su deseo de pertenecer a dicha Hermandad, pudiendo también hacerlo por conducto de la Inspección provincial.

Concurso general de traslados

A partir del día 3 del actual se ha abierto un plazo de 15 días naturales para que los maestros y maestras solicitantes en el concurso de traslados que se encuentra en tramitación en quienes concurre alguna o algunas circunstancias de las enumeradas en la Orden Ministerial de 30 de marzo último, que dan derecho a puntuación especial por la Junta calificadora central de dicho concurso, puedan presentar en la Sección Administrativa correspondiente los oportunos justificantes, que habrán de referirse exclusivamente a los méritos o circunstancias expresadas en la citada Orden Ministerial y en complementaria de 28 del pasado mes de abril.

Voto de gracias

Para recompensar los trabajos extraordinarios desarrollados con motivo del indicado concurso general de traslados, que por la cantidad de

Clinica de Calzado

Reparaciones en suela y goma

Especialidad en phills

CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 14

Teléfono 237

Sección religiosa

Día 9. Domingo II de Pascua.— Misericordia.— El Buen Pastor.— Santos Gregorio Nacinceno ob. dr.; Gerónimo, ob., mr.; Hermas, Beato, confesores.

La misa y oficio divino son del Domingo II de Pascua, con rito semidoble y color blanco.

Misas de hora

S. I. Catedral.—Misas rezadas a las seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

La misa de Cimbailillo a las nueve y media.

Capilla de la Pía Unión «Charitas» (Fivasa 2)

La Santa Misa a las ocho menos cuarto. La Bendición con el Santísimo a las seis y media de la tarde todos los días.

Monasterio de la Encarnación

Misa de Comunidad, a las nueve menos cuarto.

Santuario de Ntra. Sra. de Sonsoles

Misa a las diez de la mañana.

Nuestra Señora de las Vacas

Ermita de las Vacas.—Fiesta principal. A las seis de la mañana, diana por la dulzaina del país. A las seis y media, misa rezada; a continuación se organizará la procesión con la imagen de Nuestra Señora de las Vacas acompañada de una Banda de Música y la Dulzaina del país, recorriendo el itinerario de costumbre hasta llegar a la iglesia de San Juan donde a las diez y media se celebrará solemne Misa Mayor, ocupando la Sagrada Cátedra el elocuente orador R. P. Adolfo García, O. P., profesor del Colegio de Santo Tomás.

A las cuatro de la tarde se organizará la procesión para el traslado de la Imagen a su Ermita y acto seguido tendrá lugar la tradicional Subasta de Regalos (ofrendas a la Virgen).

Durante toda la tarde tendrá lugar la visita a la Virgen, permaneciendo las puertas de la Ermita abiertas, y celebrándose la tradicional romería en sus inmediaciones.

Fiesta de la Semana Devota y Visita Domiciliaria

La Santa.—Celebran su fiesta la Semana Devota y Visita Domiciliaria de la Virgen del Carmen. Por la mañana, a las ocho y media, Misa de Comunión. Por la tarde, a las ocho exposición de Su Divina Majestad, rosario, sermón por el R. P. Gonzalo del Niño Jesús, reserva y procesión terminándose con la Salve.

Mes de mayo

Los Jóvenes de Acción Católica celebran en su Centro, a las ocho de la tarde, el piadoso ejercicio del mes de las Flores, como obsequio colectivo a la Santísima Virgen por la paz de las naciones.

San Vicente.—Por la mañana, a las ocho y media misa. Por la tarde a las siete y media, rosario y ejercicio de las Flores.

San Juan—A las ocho de la tarde, ejercicio de las Flores.

Día 10 Lunes.—Santos Antonino, obispo; J. b. pf.; Nicolás Albergato, card.; Catepodo, pb.; Palmacio, Simplicio, Félix, Blanda, Alfio, Filadelfo, Cirino; Dioscóides, mártires; B. Juan de Avila, pb.

La misa y oficio divino son del B. Juan de Avila, con rito doble y color blanco.

Ermita de las Vacas

A las ocho de la mañana, solemne

vacantes anunciadas y por el número de concursantes es el de mayor volumen que se ha conocido, por la Dirección General de Primera Enseñanza se ha concedido un expresivo voto de gracias, que pueda servirles de mérito en su carrera, a los jefes de las Secciones Administrativas de Primera Enseñanza de esta provincia y de las de Córdoba, Huelva, Lugo, Málaga y Navarra, que son las que más se han distinguido por la puntualidad, eficacia y organización perfecta de los servicios.

funeral por los difuntos del Patronato.

Ejercicio de las Flores

Continúa en San Vicente y en San Juan, y en el Centro de Jóvenes de Acción Católica.

II Semana Espiritual del Niño

Organizada por el Secretariado de Niños de A. C., en colaboración con el Secretariado Catequístico y de acuerdo con la Inspección Provincial de Primera Enseñanza, se celebrará (D. m.) del 10 al 16 de los corrientes, en la iglesia de Santo Tomás conforme al siguiente programa:

Mañana.—A las 9'30 ofrecimiento de obras y misa con explicación durante la misma para todos los niños.

Tarde.—A las 3'30, para los niños de seis a ocho años, Rosario, plática, cánticos y breve examen.

A las cinco, para los de 9 a 14 años, los mismos actos.

Como en el año anterior, el excelentísimo Prelado nos apoya y bendice, latiendo su corazón de buen Pastor al unísono con el amantísimo del Vicario de Cristo, que, con ardiente anhelo de remediar nuestros males, no se cansa de pedir oraciones a las almas inocentes. Nadie se crea, pues, relevado de cooperar a la misma.

Ecós de Fontiveros

El sábado, 1 de mayo, llegó a esta villa el Excmo. Sr. Obispo en visita pastoral. A la entrada del pueblo se habían congregado todas las autoridades civiles, judiciales y militares, jerarquías del Movimiento, Falange local y niños y niñas de las Escuelas nacionales con sus profesores, quienes hicieron al Prelado un entusiasta recibimiento, dirigiéndose todos a la iglesia parroquial donde el Prelado saludó a todos, anunciándoles la visita pastoral.

Al día siguiente, después de decir la Santa Misa, el doctor Moro Briz, procedió a administrar el Sacramento de la Confirmación, siendo padrinos el alcalde don Bonifacio Jiménez y su distinguida señora.

Por la tarde se realizó una fiesta religiosa en honor de la Virgen; celebrándose un acto catequístico con mucho esplendor. Visitó también el Prelado el convento de las Carmelitas Calzadas, hablando al pueblo al que felicitó por su gran fervor religioso, animándole a perseverar en los caminos de Dios.

Aprovechando la estancia del señor Obispo se organizó un acto de propaganda de Acción Católica que fué brillantísimo.

Empezó el acto con una preciosa introducción que hizo el culto joven fontivero Jesús Valverde Paradinas, cuyos entusiasmos religiosos son bien notorios, y a continuación pronunció elocuente conferencia el entusiasta propagandista, oficial del Ejército, don Francisco Rivas, dando sabios consejos sobre apostolado a las Juventudes Católicas allí presentes, y haciéndose eco en su discurso de las aspiraciones del pueblo de Fontiveros con respecto al culto de San Juan de la Cruz, reflejo del escrito que las autoridades han elevado a la suprema autoridad eclesiástica abulense para que el culto al Doctor Eximio fuera pronto una realidad en su capilla. Al día siguiente a la visita del señor Obispo, ha tenido lugar la fiesta del Sindicato Obrero Católico que resultó, como siempre modelo de organización y fervor.

X.

NUEVO TALLER DE REPARACIONES RADIO-ELECTRICAS

Rodríguez y Sáez

CESTEROS núm. 3

Mecánicos competentes

JEFATURA DE OBRAS PUBLICAS

Hasta las once horas del día dieciocho del corriente mes de mayo se admitirán en esta Jefatura de Obras Públicas, situada en la Avenida de Portugal, número 29, durante las horas hábiles de oficina, proposiciones para optar al concurso de cada uno de los destajos de obras siguientes:

Número del destajo	DESIGNACION DE LAS OBRAS	Fianza	
		Presupuesto Pesetas	provisional Pesetas
1	C. C. de Valladolid a Piedrahita, sección de Medina a Peñaranda kilómetros 35 al 38,257. Reparación de explanación y firme.....	73.111,97	1.463,00
2	C. L. de Avila al de Cañizal a Piedrahita, kilómetros 45 al 48, id. id. id.	69.033,60	1.381,00
3	C. L. id. id. id., kilómetros 41 al 44, Idem, id. id.	59.832,00	1.197,00
4	C. C. de Barraco (Aberche) a Béjar, sección de Barco al Puerto del Pico, kilómetros 21 al 25, 11. id. id.	62.596,80	1.252,00
5	C. L. del de Villacastín a Vigo a Arévalo, kilómetros 33 al 36, id. id. id.	82.944,00	1.659,00
6	C. L. Id. id. id., kilómetros 37 al 39, Idem idem.....	75.816,00	1.517,00
7	C. C. de Valladolid a Piedrahita, sección de Medina a Peñaranda, kilómetros 30 al 34, Idem, id. id.	69.570,90	1.392,00

El concurso se celebrará en los términos prevenidos en la orden de veintisiete de febrero de mil novecientos treinta y dos, habiéndose de manifiesto para conocimiento del público, el proyecto, pliego de condiciones, cuadros de precios y presupuesto en la citada Jefatura, de nueve a trece.

Las proposiciones se presentarán en pliego cerrado, en papel sellado de la clase sexta (450 pesetas), arregladas al modelo que queda expuesto en esta oficina, reseñando en la cubierta del pliego el número en manuscrito de la cédula personal, clase, fecha de expedición, nombre, población y distrito, debiendo exhibirse a la presentación para que la confronte el receptor del pliego, y además se escribirá: «Proposición para optar al concurso de las obras» y la firma del proponente.

A la vez que este pliego cerrado se presentará otro que no deberá cerrarse en ningún caso, cuya cubierta dirá: «Resguardo de depósito de para garantizar la proposición para el concurso de las obras de» y la firma del proponente. En este mismo sobre acompañarán los licitadores el justificante de haber cumplido las prescripciones relativas al Régimen de Subsidio de Vejez, según Orden de dos de febrero de mil novecientos cuarenta, dictando normas para la ampliación de la Ley de primero de septiembre de mil novecientos treinta y nueve.

El depósito deberá constituirse en metálico, o en efectos de la Deuda Pública al tipo que les está asignado

por las disposiciones vigentes en la Caja General de Depósitos de esta provincia a disposición del Ingeniero Jefe de Obras Públicas por la cantidad mínima que queda indicada anteriormente.

El concurso versará principalmente sobre la baja que los concursantes ofrezcan respecto del presupuesto de las obras objeto del concurso pero podrá declararse desierta o adjudicarse, teniendo en cuenta la capacidad técnica y económica de los concursantes aunque su proposición no resulte la más económica.

La apertura de pliegos se verificará el citado día diez y ocho a las doce de la mañana.

Los gastos de este concurso serán abonados a prorrato entre los adjudicatarios.

NOTA.—El destajo número 7 se anuncia en segundo concurso. Avila 5 de mayo de 1943.—El ingeniero jefe, Angel Araoz.

Modelo de proposición

Don..... vecino de..... provincia de..... según cédula personal número..... con residencia en..... calle o plaza de..... número..... enterado del anuncio publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia de Avila del día de..... de..... y de las condiciones y que se exigen para la adjudicación por concurso del destajo número..... de las obras de..... se comprometo a tomar a su cargo la ejecución de las mismas con estricta sujeción a los expresados requisitos y condiciones, por la cantidad de..... pesetas (en letras). (Fecha y firma)

INFORMACION DE GUERRA

PARTES OFICIALES DE TODOS LOS FRENTEROS

Parte alemán de Africa

Gran Cuartel General del Führer, 7.—Comunicado oficial:

«En Túnez, el enemigo ha atacado con formaciones, de infantería y carros blindados, varias veces superiores numéricamente, a nuestros efectivos, las posiciones germano italianas de los sectores central y septentrional del frente. Estas operaciones fueron apoyadas por poderosas fuerzas aéreas. A pesar de la heroica resistencia de las fuerzas alemanas e italianas, y a pesar también de que fueron rechazados diferentes ataques, en el curso de los cuales fueron destruidos 12 tanques y capturados algunos centenares de prisioneros, el enemigo logró abrir una profunda brecha en un punto. La batalla continúa con encarnizamiento.»—EFE.

Parte italiano

ROMA, 6.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas:

«La batalla se intensificó ayer de manera enorme en la región tunecina, donde las tropas del Eje hacen frente, con tenacidad y valor, a los nuevos ataques de las poderosas masas enemigas de artillería y tanques.

En el sector septentrional, las tropas del Eje se han retirado combatiendo a posiciones situadas a retaguardia.

La Aviación enemiga, que apoyó con numerosísimas fuerzas los ataques en tierra, ha perdido diez aviones, cuatro de ellos derribados por los cazas y seis por la D. C. A.

Reggio Calabria, Trepani, Marsala y la isla de Favignana, han sido bombardeadas por formaciones de cuatrimotores enemigos, que han ocasionado importantes daños en los edificios y pérdidas considerables entre la población. Los cazas italo-germanos derribaron siete aparatos adversarios.»—EFE.

Torrón FOTOGRAFO
Estada 7.—AVI

-- NORIAS -- y Aventadoras DE

Casasola de Arlón

Entrega inmediata.

Veán muestras en Avila y dirijan los pedidos al representante

Carrero. S. Millán, 4, segundo

BOMBAS

con o sin motores eléctricos. Transformadores.

Elu-Maquinaria Eléctrica S. L.

Teléfono 23.

DURANGO -- BILBAO

tantes de Túnez son: 82.000 toneladas de granos, 13.000 toneladas de cebada, 41.000 toneladas de aceite de olivo y 1,25 millones de hectolitros de vino. En total el país dispone de cerca de tres millones de hectáreas de terreno cultivable y en los olivares se cuentan unos 17 millones de árboles. Un millón y medio de hectáreas se hallan ocupadas con bosques de alcornoques y pinos. De gran importancia es la industria pesquera, que dispone de unas 4.000 barcas con un tonelaje total de 10.000 toneladas bruto y tripulaciones con un total de 15.000 hombres. La pesca principal del Mar de la Sirte es el atún y la sardina. También la pesca de la esponja ocupa un lugar de primer orden. Las comunicaciones son buenas, gracias, sobre todo, a la red ferroviaria, que alcanza una extensión total de 2.025 km. Más de 50 km. de ella son de tracción eléctrica.

Avila.—Tip. y Enc. de S. María Martín

Comunicados aliados

ARGEL, 7.—Comunicado del Cuartel general aliado de Africa del Norte:

«La ofensiva desencadenada ayer al este de Medjez-el-Bab continúa con resultados favorables. Todas nuestras ganancias han sido firmemente consolidadas y nuestros elementos blindados efectuaron un nuevo avance, de consideración, hacia Túnez. Las pérdidas enemigas en hombres y equipos han sido consi-

derables, pero aún no se dispone de datos.

En el sector septentrional, el segundo ejército norteamericano ha conquistado cuatro puntos de importancia. Sus elementos avanzados se encuentran ahora a menos de 15 kilómetros de Bizerta. Hemos capturado más de mil prisioneros en este sector.

El octavo ejército ha efectuado un ataque local en el sector del sureste de Sausf; se registró considerable

actividad artillera y de las patrullas.»—EFE.

LONDRES, 7.—Radio Argel anuncia que el primer ejército británico después de la ocupación de Massicoit, prosigue su avance hacia Túnez, en tanto que el Cuerpo de Ejército francés continúa progresando en dirección a Bizerta.»—EFE.

ARGEL, 7.—Un fuerte contingente británico se encuentra a 20 kilómetros de los alrededores de Túnez, según una información procedente del campo de operaciones.»—EFE.

ARGEL, 7.—Las fuerzas norteamericanas del II Cuerpo de Ejército han entrado en los arrabales de Ferryville, según anuncia radio Argel. EFE.

Parte alemán del Este

Gran Cuartel General del Führer, 7.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«En el frente oriental de la cabeza de puente del Kuban han prosiguido los duros combates defensivos. Los bolcheviques, que atacaron encarnizadamente nuestras posiciones con numerosos carros blindados, han sido de nuevo rechazados, con pérdidas sangrientas para el enemigo.

En el curso de numerosos y encarnizados combates aéreos fueron derribados ayer, así como por la acción de la D. C. A., 146 aviones soviéticos. Otros nueve aparatos enemigos fueron derribados por la acción de las armas de nuestra Infantería. Cincuenta de los 70 aviones adversarios que realizaron una incursión frustrada contra Orel, han sido destruidos. Estos 50 aparatos están comprendidos en la primera cifra. Las pérdidas alemanas en todo el frente oriental se elevan a cinco aviones.

Las baterías de la Marina emplazadas en la costa han hundido en el canal marítimo de San Petersburgo dos patrulleros soviéticos y han averiado gravemente a otros dos.»—EFE.

COMPRO

toda clase de máquinas de escribir sumadoras y calculadoras, sin distinción de marca, ni modelo, no importa que estén paradas.

Pago más que nadie

Diríjame su oferta.

REIGALON

Duque de Alba, 6. AVILA
Teléfono 369



Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

Censura Sanitaria núm. 5.129

HERNIADOS

Las consecuencias propias de su hernia mal cuidada las evitarán con el acreditado SUPER-OBTURADOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO, gran consoli ativo que sin molestias, tirantes, peso, ni presiones, retienen totalmente la hernia, sea cual sea la edad, sexo o profesión. Todos nuestros modelos se construyen científicamente bajo la más extremada prescripción facultativa.

VISITA EN AVILA: G. O. «HERNIUS» atenderá en Avila, el día 11 del corriente, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del doctor Sánchez León, Generalísimo, 13, bajo su prescripción.

CAJA CENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIUS», Rambla Cataluña, 34, pral. Barcelona.

(Censura C. de Sanidad núm. 1626)

APRENDA CONTABILIDAD-POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Contadores de alumnos satisfechos prueban la exactitud de nuestro método único. Sólo folletos, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C.—Cadenaria, 6.—SAN SEBASTIAN

La importancia económica de TUNEZ

Entre las posesiones coloniales francesas en el Africa septentrional ocupa Túnez, con sus 125.130 kilómetros cuadrados, la parte más pequeña.

Sin embargo, con sus 2.608.313 habitantes y, sobre todo, con sus grandes recursos agrícolas y minerales es Túnez sin duda la colonia más importante, sobre todo si se la compara con Argelia o con Marruecos. La costa tunecina tiene una extensión de 651 kilómetros y, mientras al oriente es baja, en la parte septentrional es alta y rocosa.

En la parte oriental se encuentra una planicie, denominada por los árabes «Sahel». Antiguamente esta región era extremadamente fértil porque se hallaba bien regada. No hay duda de que también en el futuro será posible hacer del «Sahel» una inmensa huerta de enorme riqueza. En la parte más montuosa de Túnez se encuentran bosques, campos de trigo y pastos. Sobre las altiplanicies se cultivan los cereales y se cría ganado.

La parte meridional de Túnez es una zona desértica, que constituye el Sahara tunecino. Sólo en los oasis se encuentra tierra fértil y rica en vegetación. En los oasis famosos del

Biled-ul-Djedrid crecen más de un millar de palmeras de dátiles. En esta región floreció antiguamente bajo los romanos y bajo los árabes una potente cultura, y todavía hoy encuentra el viajero por doquier ruinas de ciudades, de templos y de castillos.

Características de la zona montuosa del Atlántico son las lagunas salobres, algunas de las cuales se encuentran hasta a 31 metros bajo el nivel del mar. Según los hombres de ciencia, estas lagunas serían los últimos restos de antiguos lagos e incluso de un mar interior que se ha desecado con el tiempo. Los montes de Túnez son ricos en manantiales, pero las corrientes de agua que descienden al llano son pocas y mueren de ordinario en la arena o, todo a lo más, llegan casi agotadas y pobrísimas de agua al mar. Sin embargo, estos arroyuelos son suficientes para dar la necesaria humedad a los valles, haciéndolos fértiles y aptos para la vegetación. Casi la mitad de la superficie de la región tunecina se adapta a la agricultura. Famosos son los 400.000 destileros del oasis de Gabes que suministran frutos suficientes para poder ser exportados a todo el mundo. Otras exportaciones impor-

Durante los días 10, 11 y 12, se suministrará a cada una de las personas inscritas en las cartillas de racionamiento de esta capital los artículos que se detallan y previo corte de los cupones que también se indican:

Acelite.—Cuarto litro, al precio de 1'15 pesetas ración, cupón número 24 de este artículo.

Arroz.—Cien gramos, al precio de 0'30 pesetas ración, cupón número 9 de este artículo.

Azúcar.—Ciento cincuenta gramos al precio de 0'45 pesetas ración, cupón número 20 de este artículo.

Lentejas.—Doscientos gramos, al precio de 0'55 pesetas, cupón número 17 de legumbres secas.

Los detallistas presentarán en esta Delegación la liquidación de este suministro el día 15.

El gobernador civil, Alejandro Álvarez López-Baños.

Acto de Afirmación Nacional sindicalista

El próximo miércoles, día 12, tendrá lugar en el Teatro Principal una conferencia del ciclo de Afirmación Nacional-Sindicalista, a cargo del jefe de la Oficina de Colocación Obrera, camarada Ramón Hernández sobre «El Trabajo y la Falange».

El jefe provincial del Movimiento y gobernador civil invita a este acto a todo el pueblo de Avila, sin distinción de sexos, recordándose que la asistencia es obligatoria para todos los encuadrados en el Movimiento.

DE SOCIEDAD

Bodas de plata

Mañana celebrarán sus bodas de plata en el matrimonio los excelentes señores marqueses de Espeja.

Con este motivo tendrá lugar en su palacio de Madrid una brillante fiesta de sociedad en la que reunirán a sus amistades para conmemorar tan fausto día.

Felicitemos a los ilustres marqueses y les expresamos nuestros mejores votos por su salud con la que el Señor les conceda celebrar las bodas de oro.

De días

Mañana celebra sus días el industrial de esta plaza, don Gregorio Sánchez Guerra.

Viajeros

Ha salido para Madrid la distinguida señora doña Vicenta Monares viuda de Paracides con sus hijos los señores de Calderón.

Ayuda Nacional-Sindicalista

Relación de los obreros que deberán presentarse a trabajar en las obras de San Roque en la próxima semana a (10 de Mayo de 1943).

Teodoro del M. zo Alvarez, Aja tes, 31; Emilio López Martín, Puente, 16; Juan Vegas Rosado, San Benito, 4; Daniel Moreno Chamorro, Santo Domingo 17; Mariano García García, Mataoero Viejo; Policarpo González García, La Cruz, 2; Luciano Moreno Chamorro, San Esteban, 23; Mariano Moreno Chamorro, San Esteban, 23; Antonio García Izquierdo, Cárcabo de Santo Domingo, 1; Arturo San Segundo Ballesteros, Santiago, 20; Felipe González González, Empeñada, 5; Emisiano Huertas García, Yugo y Fechas, 1; Esteban Rodríguez Heras, Martín Carramolino, 18; Santiago Marzuela Sánchez, Berrocales, 2; Teodoro Rodríguez García, Cerino de Santiago, 4; Quinto Bejarano Pérez, Cristo de la Luz, 14; Agapito Sánchez Hernández, Valerpiu, 4; Marcelino González Z. zo, Empeñada, 13.

El presidente de la Junta, jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, Alejandro Álvarez López-Baños.

PERDIDA de una tenaza eschimin en la carretera de Avila a O. huelva, entre Muñana y Poveda. Gatificá su dueño, Felipe López, en Guareña.

EL DIARIO DE AVILA

Transcendencia de la educación física para la prosperidad de los pueblos

Frecuentemente en nuestra Sección Deportiva nos hemos ocupado de la importancia de la educación física de la juventud. Hemos tenido ocasión de ocuparnos de este tema con motivo del magno proyecto de construcción de un espacioso Estadio Nacional que, llevado a la práctica, como se propone la Delegación Nacional de Deportes de F. E. T. y de las J. O. N. S., dará un nuevo impulso al deporte, solucionando los problemas que para su desarrollo y extensión se tienen ahora planteados.

Hoy nos complacemos en insistir sobre estos conceptos que siempre hemos encontrado muy oportunos.

La educación física constituye bajo diversos aspectos un medio de indiscutible prosperidad de la nación ya que sólo los pueblos fuertes e inteligentes tienen iniciativa propia capaz de alcanzar los verdaderos destinos de grandeza y libertad.

Tal ocurre en España, donde nuestra Raza, de por sí valerosa, a la par de inteligente, que se caracteriza en toda la extensión de la Península por la natural intuición creativa hasta en las más ignoradas aldeas — y de lo que una prueba tan patente se nos da a través de sus luchas y hechos históricos desde las más remotas épocas — posee un sano equilibrio de las facultades corporales e intelectuales.

Hoy se atiende a la práctica del deporte; pero éste es un efecto de la educación física, la que está muy por encima de aquel, como madre del mismo.

Por ello no basta con que en nuestro solar patrio exista la afición al deporte; es necesaria la educación física como base de prosperidad de la Nación para lograr el español sano y fuerte de alma y cuerpo, que precisa la Patria.

La vida de los tiempos que corremos exige, como compensación de los enormes desgastes de energías, la práctica de la física educación que temple los ánimos y fortalezca las facultades musculares, robusteciendo nuestras juventudes, preparándolas para el servicio de España como exigen las circunstancias.

A este respecto la Delegación Nacional de Deportes del Partido ha

“Labradores”

Vuestro porvenir está en asegurar las cosechas de Pedrisco en la Caja de Seguros creada por la Asociación de Agricultores de España, Primas Onciales.

Pedir presupuestos al Delegado en esta provincia:

Don Eladio Campón Silva

Mosén Rubí, número 3; AVILA

SE VENDE hermoso coche de niño, San Seguido 40, izquierda.

Escuela de Herbolismo

del 1-20 de Avila

Se pone en conocimiento de todos los alumnos de esta Escuela, que a partir del día 10 de los corrientes se reanudarán normalmente las clases, interrumpidas por carencia de algunos materiales de construcción, siendo indispensable que los que no lo hayan hecho ya, presenten sus fotografías tamaño carnet.

Estos alumnos y en el día de su grupo correspondiente en la próxima semana, sufrirán un examen eliminatorio que versará sobre el contenido de las cinco lecciones primeras del libro de texto de Instrucción preacrobática, examen que en adelante habrán de sufrir los aspirantes a ingreso en esta Escuela, el libro de texto lo pueden adquirir en esta Escuela al precio de una peseta los alumnos y de 3 pesetas los aspirantes.

El jefe de la Escuela, Juan M. Cardillo.

acometido esta importantísima tarea educativa y ha organizado el Primer Congreso Nacional de Educación Física que se celebrará en el próximo octubre y en el que participarán médicos, profesores y todos aquellos que estén dispuestos a cooperar a la magna empresa de formación del héroe glorioso de nuestra Revolución Nacional, según las consignas del Caudillo de la victoria de España.

A. R.

Registro Civil

Día 5 de mayo.

Nacimientos: Carmen Mónica González Jiménez (Empedrada 4 Hospital); María Cruz San Segundo Sánchez (Afueras del Puente número 34); María Cruz Isabel Martínez Prada, (Caballeros 3).

Matrimonios: León Antonio García Sacristán con María del Pilar Prieto Blanco, en San Vicente.

Día 6.

Nacimiento: Agustín Pascual Araujo (Ramón y Cajal número 17).

Matrimonio: Crescencio Delgado San Román con María Teresa González López, en Santa Teresa.

Defunciones: Elisa García Martínez, de 59 años (Plaza de Santa Ana 4); Antonio Velasco Gutiérrez, de 19 años (Avenida de José Antonio número 14).

Día 7.

Nacimientos: Lorenzo Gómez Gómez (Plaza de San Vicente núm. 4); Juana Zurdo González (Bajada del Carmen 6); Antonio Jiménez Jiménez (Plaza de San Nicolás núm. 16); Francisco Sánchez Rodríguez, (Bajada a D. Alonso).

Defunción: Anselmo López, de 51 años (Cerrillo de Santiago núm. 3).

Día 8.

Nacimiento: Teresa de Sousaes Delgado Castilla (Capitán Peña 6).

El ministro de Industria en Moreda

(Viene de la 1.ª página)

siguientes palabras: «Cebro muchísimo que la oportunidad de este viaje a Asturias me haya deparado el poder asistir a la inauguración de los importantes trabajos de este pozo, y poder ayudar a los dignos continuadores de las importantísimas empresas vinculadas al nombre del marqués de Comillas. Tengo la seguridad de que los actuales descendientes del ilustre poder sabrán enarbolar tan dignamente como él la bandera de España en las empresas por ellos fundadas, y que con la sabiduría y el empuje de los actuales gestores de estas Empresas sabrán reverdecer aquellos laureles y colaborar así a conseguir la grandeza de nuestra querida Patria, bajo la tutela de nuestro invicto Caudillo. ¡Arriba España!».

El ministro de Industria hace explotar la carga de dinamita

El camarada Carceller, por medio de un interruptor, hizo explotar luego una carga de dinamita, que sacó al exterior grandes bloques de carbón del nuevo pozo. En aquel momento, de todas las montañas circundantes se oyeron descargas de dinamita que atronaban el valle del Aller, entre el jubilo general del vecindario. Los productores del Valle del Aller, que suman varios miles, cantaron el «Cara al Sol» y los gritos de triunfo fueron dados por el ministro. Acto seguido, el ministro y restantes personalidades visitaron detenidamente el pozo San Jorge, y a continuación se puso en marcha la comitiva hacia los lavaderos mecánicos de la Huera Española, instalados en el Ujo. Poco después de las cuatro de la tarde, el ministro de Industria y Comercio emprendió el viaje de regreso a Madrid por el Puerto de Peñares.—(Cifra).

El Caudillo visita a la Virgen de la Macarena

(Viene de la 1.ª página).

Franco, Franco, hizo objeto al Caudillo y al general Queipo de Llano de las más calurosas demostraciones de su entusiasmo delirante.

A la salida del templo volvió a desbordarse el fervor del pueblo que no cesó de vitorear al Caudillo, el cual correspondió brazo en alto al homenaje de la multitud, dando muestras de visible emoción. La muchedumbre rodeó el coche de Su Excelencia, acompañándole con sus vitores y aclamaciones hasta el arco de la Macarena.

Cuando el teniente general Queipo de Llano tomó su automóvil, el público le tributó nuevamente una cariñosa ovación.

Después el pueblo penetró en el templo, vitoreando a la Virgen de la Macarena.

Durante la visita del Caudillo, la Junta de la Hermandad le dio cuenta del proyecto del nuevo templo que ha de levantar la Hermandad de la Macarena a su Virgen titular, mostrándole los planos. El Generalísimo hizo, al marchar, un donativo a la Hermandad de la Macarena.

El Caudillo abandona Sevilla entre delirantes muestras de cariño, simpatía y respeto

SEVILLA, 8. (seis tarde).—El Caudillo, acompañado de su esposa e hija asistió esta mañana a una Salve cantada en la Capilla Real de la Catedral sevillana, ante la imagen de la Virgen de los Reyes, como acción

de gracias por la feliz estancia de Caudillo en la capital. Asistieron numerosas personalidades y altas jerarquías. El pueblo se congregó en las inmediaciones de la Puerta de San Cristóbal donde fué recibido el Caudillo por el cardenal Segura, vestido de pontifical bajo paño. El pueblo vitoreó a Su Excelencia al emprender el viaje para Málaga a las once en punto de la mañana.

Al perderse el coche del Caudillo entre la multitud se acrecentaron las delirantes muestras de cariño, simpatía y respeto para el Generalísimo. Con Su Excelencia iban en el coche su esposa y su hija, acompañándole el capitán general de la Región que irá con el Jefe del Estado mientras dure su viaje por Andalucía.—(Cifra).

Málaga espera esta tarde al Generalísimo Franco

MALAGA, 8.—Esta tarde llegará a esta ciudad Su Excelencia el Jefe del Estado. Las carreteras presentan un aspecto lucidísimo, particularmente aquellas por donde ha de pasar el Caudillo. La ciudad se halla totalmente engalanada y esta noche lucirá una espléndida iluminación que alcanza a la Catedral, el Castillo de Gibralfaro y la residencia del Generalísimo entre otros edificios.

De todos los pueblos de la provincia llegan camiones conduciendo a las gentes que acuden entusiasmadas a presentar al Jefe del Estado el testimonio de su adhesión inquebrantable.—(Cifra).

Los aliados entran en Bizerta y Túnez

(Viene de la 1.ª página).

kilómetros cuadrados de extensión ofrece un pintoresco panorama con sus verdes colinas, que se elevan en la región del norte a 1.500 metros sobre el nivel del mar; sus llanuras fértiles, sus oasis luminosos, medidos por 200.000 palmos, que se extienden hasta la estepa sin límites del desierto de Sahara.

Las relaciones con Francia, se remontan a fines del siglo XIII. El 21 de noviembre de 1270 fué firmado el primer tratado entre Abu Abdollah Mahomed rey de Túnez, Felipe III, rey de Francia y los reyes de Sicilia y de Navarra. El primer consueño otorgado por la Regencia fué un francés enviado por el rey Enrique III en mayo de 1577 «para implantar un orden de política y de justicia». El Protectorado francés fué establecido en los tratados de 1881 y 1883, por el que se fijaba el nombramiento de un residente francés.

Según datos estadísticos de 1936, cuenta con 2.608.000 habitantes; 108.000 de nacionalidad francesa; 94.000 árabes; 59.000 israelitas; 10.000 españoles, maiteses y griegos; 40.000 argelinos; 25.000 tripolitanos y 2.265.000 musulmanes.

Los grandes puertos tunecinos

El valor estratégico de Túnez depende en gran manera de sus puertos. Bizerta, Túnez, Susa y Sfax tienen una importancia de primer orden entre los puertos del mundo. Los de Tabarca, Monastir, Medhia, Zaccis y Gabes son de menor interés. Túnez, capital de la Regencia, esta convertida en una excelente base, que adquiere aún mayor valor por el aeropuerto construido en Goleta, uno de los más grandes y mejor acondicionados de África del Norte. En el mejoramiento del puerto han sido invertidos desde el año 1909 más de 30

A. BALLESTEROS MEDICO

Piel, sífilis y venéreo
Consulta de cuatro a ocho
Calle de Santo Tomé, número 4
Censura sanitaria número 237

SE COMPRAN 20 hectáreas de pinar. Agencia, F. Jiménez, Plaza de la Victoria, 11.—Avila.

Para verano

se precisa casa amueblada. Ofertas: Avenida de Portugal 35.

millones de francos. Da acceso a él un canal a través del lago. Entran anualmente 1.491 barcos, 400.400 toneladas de mercancías y 4.600 pasajeros.

Bizerta es el mejor puerto militar. En sus aguas puede atracar una escuadra tan numerosa como la que salió de Gibraltar hacia las costas del Marruecos francés, compuesta de más de 800 barcos. Exporta 113.270 toneladas de trigo y minerales al año.

Sfax debe su fama a la exportación de fósforo. Su construcción data desde hace 40 años. Entran en él 1.460 barcos por término medio, 140.493 toneladas de mercancías y salen 1.333 con 1.397.433 toneladas.

El puerto de Susa, terminado en 1899, acusa de un movimiento de entrada de 594 barcos y 62.670 toneladas; y 598 con 346.010 de salidas.

Túnez posee las mejores comunicaciones de África. Líneas férreas unen los puertos y los centros de producción y cuenta con 28.500 kilómetros de carreteras, 16.000 de hilos telegráficos y 31.000 telefónicos.

ULTIMA HORA

El Alto Mando alemán señala que en la cabeza de puente de K. han sufrido los rojos unas pérdidas sangrientas. Fueron destruidos noventa y nueve aviones rusos, perdiendo cuatro aparatos la aviación alemana.

En Túnez la feroz resistencia ha sido vencida por la superioridad numerosa de las fuerzas aliadas. Después de duros combates fueron ocupadas Bizerta y Túnez. Bizerta fué evacuada ayer y los muelles fueron destruidos.

Ha sido rechazada la presión enemiga en el sector meridional del frente tunecino. La aviación alemana bombardeó ayer objetivos de la costa meridional y oriental de Inglaterra.

Según se ha anunciado en un parte especial ha terminado la batalla contra un convoy enemigo habiendo sido hundidos trece barcos con un desplazamiento total de 74.000 toneladas y una carga beta. Otros dos barcos fueron torpedeados.—EFE.

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Asociación Católica de PP. de Familia

En cumplimiento del acuerdo adoptado en la última Asamblea de la Confederación Nacional de Padres de Familia, el próximo día 9 de mayo tendrá lugar en Valladolid el solemne acto de consagración de esta organización al Sagrado Corazón de Jesús, así como también el homenaje a su presidente don Julián P. Dadero.

También en nuestra ciudad se dará a este acto el mayor esplendor posible, para lo cual se convoca a los Padres de Familia, a que asistan a la misa de comunión que tendrá lugar en la iglesia de Madres Reparadoras, oficiada por el señor consultor en representación del excelentísimo señor Obispo, leyéndose a continuación por el señor presidente el acto de Consagración al Sagrado Corazón de Jesús de las familias.

El día 10, a las siete y media de la tarde en primera convocatoria y a las ocho en segunda, se celebrará en la escuela de la Casa Social Católica, la junta general ordinaria de la asociación, que hará de quinta asamblea anual. Se leerá una Memoria de las actividades del año; se dará cuenta del estado de fondos y el señor consultor expondrá finalmente problemas de vital interés.

Sánchez Prieto

MEDICO
PIEL-VENEREAS-SIFILIS
Censura Sanitaria número 284

JOVEN ACADEMIA «Alonso de Madrigal»

Solemne sesión extraordinaria

Ayer, día 7, a las siete y cuarto de la tarde, tuvo lugar la primera sesión extraordinaria de Joven Academia «Alonso de Madrigal», en el Real Monasterio de Santo Tomás de nuestra ciudad.

En ella hizo uso de la palabra don Ferreol Hernández, Académico correspondiente de la Historia, disertando sobre el tema «Alonso de Madrigal, figura abulense».

El conferenciante hizo resaltar la figura del insigne abulense, poniendo de manifiesto su admirable elocuencia y su inagotable caudal de conocimientos.

Comenzó haciendo una ligera biografía del ilustre abulense, la cual, a pesar de la escasez de fuentes de información existentes, resultó detalladísima. Seguidamente hizo un estudio sobre los escritos del Tostado, haciendo resaltar su fecundidad y alta prosapia, así como las admirables dotes naturales que el insigne abulense poseía.

El orador, terminada su magnífica disertación, fué calurosamente aplaudido por la selecta concurrencia.

Entre los asistentes al acto se encontraba el señor González Rojas, de la Academia de Jurisprudencia; fiscal de la Audiencia Provincial, señor Leyva; teniente fiscal, señor González; reverendo padre Valbuena, doctor en Filosofía; señor Martín Alonso, profesor del Instituto de Enseñanza Media; reverendo padre Vidal Clemente, doctor en Teología; reverendo padre Prieto, doctor en Derecho Canónico; señor Llaguno, secretario de la Audiencia y otras personalidades.

La sesión fué presidida por el asesor Cultural de Joven Academia, reverendo padre Gil.

Al acto asistió la Academia en pleno.

JULIO LASTRAS CANTERO Y MARMOLISTA

Encarnación (Carretera del Cementerio)
Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito